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Concurso Público 

São Pedro do Sul/RS 

 
Técnico de Enfermagem 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Pouco ou nada a fazer 
 

A palavra “empatia” têm história recente. Surgiu 
há pouco mais de um século, mas foi somente depois de 
1940 que passou a ter conotação parecida com “simpatia” 
ou “compaixão”. O conceito, segundo Steven Pinker, no 
livro Os Anjos Bons da Nossa Natureza, assim se resume: 
“A benevolência para com os outros depende _____ 
fazermos de conta que somos eles, sentindo o que 
sentem, pondo-nos no lugar deles, assumindo seu ponto 
_____ vista ou enxergando o mundo com os seus olhos”. 
Pela segunda vez, com um intervalo de apenas um ano, 
imagens de crianças sírias desfalecidas espumando pela 
boca assustaram o mundo – e, naturalmente, levaram a 
compaixão, simpatia e empatia _____ o drama 
escancarado. 

Mais de setenta pessoas morreram e outras 500 
apresentaram sintomas de intoxicação após um ataque 
químico na cidade de Douma, próximo a Damasco. A 
indignação se dirigiu contra o ditador sírio Bashar Assad, 
cujas forças cercavam o local. O presidente americano 
Donald Trump, que está reinventando o conceito de 
diplomacia em tempo real, tuitou ameaçando retaliar. Mas 
nem mesmo o homem mais poderoso do mundo pôde 
evitar uma repetição da tragédia. “Nós só podemos olhar 
as cenas e lamentar, porque não há muito que se possa 
fazer para influenciar a situação”, diz o cientista político 
Peter Feaver, que foi assessor de segurança estratégica 
da Casa Branca entre 2005 e 2007. No ano passado, 
fotos de menores agonizando na cidade de Khan 
Sheikoun levaram Trump a disparar 59 mísseis 
Tomahawk contra as pistas de onde os aviões sírios 
partiram para realizar o ataque químico. Mas a estrutura 
foi reconstruída, e Assad continuou recorrendo a esse tipo 
de arsenal. 

https://veja.abril.com.br/... - adaptado. 
 

1) Considerando-se as normas de regência, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) desse - a - com 
b) de - à - do 
c) de - de - com 
d) com - com - a 
 

2) De acordo com o texto, é INCORRETO afirmar que: 
 
a) A palavra “naturalmente”, no primeiro parágrafo, 

demonstra a facilidade com que os ataques químicos 
acontecem.  

b) Apesar de se envolver na situação na Síria, o 
Presidente dos EUA não conseguiu evitar um segundo 
ataque.  

c) Após a divulgação das imagens, muitas pessoas 
tiveram sentimentos de compaixão para com as 
crianças. 

d) O ditador sírio continuou a usar armas químicas, 
mesmo após o ataque americano feito a uma das pistas 
de decolagem. 

 

3) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - A palavra “empatia” surgiu no século XV, porém mudou 

seu significado recentemente. 
II - Devido às consequências dos ataques, o Presidente 

americano enviou uma mensagem sigilosa ao ditador 
sírio ameaçando-o. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

4) Considerando-se o seguinte trecho “A palavra ‘empatia’ 
têm história recente. Surgiu há pouco mais de um 
século...”, analisar os itens abaixo: 
 
I - O verbo “ter” está conjugado corretamente, pois o 

sujeito é simples e está no singular. 
II - O verbo “surgir” está conjugado no pretérito.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

5) Assinalar a alternativa que apresenta um sinônimo de 
“escancarado” (primeiro parágrafo) segundo seu sentido 
no texto: 
 
a) Escondido. 
b) Evidente. 
c) Incerto. 
d) Compreensível. 
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6) Quanto a conjunções, o trecho “Surgiu há pouco mais 
de um século, mas foi somente depois de 1940 que 
passou a ter conotação parecida com ‘simpatia’ ou 
‘compaixão’.” (primeiro parágrafo) apresenta conjunção: 
 
a) Proporcional. 
b) Alternativa. 
c) Adversativa. 
d) Comparativa. 
 
 
7) Em relação à acentuação, a palavra “químico”, no 
segundo parágrafo, recebe acento pelo mesmo motivo 
que: 
 
a) Século. 
b) Compaixão. 
c) Afável. 
d) Jacaré. 
 
 
8) Considerando-se o trecho “O conceito, segundo Steven 
Pinker, no livro Os Anjos Bons da Nossa Natureza, assim 
se resume...”, assinalar a alternativa que apresenta o 
sujeito do verbo “resumir”: 
 
a) Livro. 
b) Natureza. 
c) Steven Pinker. 
d) Conceito. 
 
 
9) Considerando-se as normas gramaticais, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - Em “Mas nem mesmo o homem mais poderoso do 

mundo pôde evitar uma repetição da tragédia.” 
(segundo parágrafo), o verbo sublinhado está 
conjugado incorretamente. 

II - Em “Surgiu há pouco mais de um século.” (primeiro 
parágrafo), a utilização do verbo “haver” está correta, 
pois se trata de um tempo decorrido. 

III - Em “Nós só podemos olhar as cenas e lamentar, 
porque não há muito que se possa fazer para 
influenciar a situação” (segundo parágrafo), a palavra 
sublinhada deve ser craseada, pois se trata da 
contração do artigo “a” com a preposição “a”. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 
 

10) Considerando-se o uso das vírgulas, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Em “Ele estudou muito, porém não, passou na 

prova.”, a vírgula está gramaticalmente correta. 
(---) Em “A questão, André, é que agora é tarde demais.”, 

as vírgulas estão isolando o vocativo. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
   

MATEMÁTICA 
 
11) Considerando-se que certa impressora imprime 100 
páginas em 5 minutos, ao todo, quantas páginas 5 
impressoras iguais à primeira imprimem em 3 minutos? 
 
a) 250 
b) 300 
c) 320 
d) 350 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Certo boleto bancário no valor de R$ 1.000,00 gera 
juros compostos de 5% ao mês. Sabendo-se que esse 
boleto foi pago com atraso de 2 meses, qual foi o valor 
dos juros gerados por esse boleto? 
 
a) R$ 100,00 
b) R$ 101,50 
c) R$ 102,50 
d) R$ 103,00 
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13) Certo vendedor de uma concessionária recebe uma 
comissão de 5% sobre o valor total das vendas realizadas 
no mês. Supondo-se que em certo mês ele vendeu um 
total de R$ 45.500,00, qual foi o valor total que ele 
recebeu de comissão? 
 
a) R$ 2.150,00 
b) R$ 2.275,00 
c) R$ 2.325,00 
d) R$ 2.415,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) Certa progressão aritmética possui razão igual a 3, e 
seu 7º termo é igual a 15. Qual a soma dos 3 primeiros 
termos dessa progressão? 
 
a) 10 
b) 6 
c) 3 
d) 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15) Sabendo-se que o valor do determinante da matriz 
abaixo é igual a -38 e o que determinado número foi 
substituído pela letra X, assinalar a alternativa que 
apresenta o valor de X: 
 









X6
98

 

 
a) -4 
b) -2 
c) 2 
d) 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16) Ao se lançar um dado, a probabilidade da face que 
representa o número 5 cair voltada para cima é: 
 
a) Inferior a 10%. 
b) De aproximadamente 17%. 
c) De aproximadamente 33%. 
d) Superior a 40%. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17) Considerando-se que certo terreno no formato 
retangular possui área total de 450m², e que um de seus 
lados mede 25m, é CORRETO afirmar que o perímetro 
desse terreno mede: 
 
a) 74m 
b) 86m 
c) 92m 
d) 108m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18) Em certa pesquisa de preço realizada em três lojas 
diferentes (A, B e C) verificou-se que o preço médio de 
determinado produto era R$ 60,00. Sabendo-se que na 
loja A o produto estava sendo vendido pelo valor de 
R$ 36,00 e na loja B pelo valor de R$ 90,00, qual era o 
preço desse produto na loja C? 
 
a) R$ 42,00 
b) R$ 48,00 
c) R$ 50,00 
d) R$ 54,00 
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19) Considerando-se que alguns algarismos foram 
substituídos por letra nas equações abaixo, e que as 
letras iguais representam o mesmo algarismo, assinalar a 
alternativa que apresenta o resultado da operação B · C:  
 

  
 
a) 15 
b) 20 
c) 25 
d) 30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20) Considerando-se o critério de formação utilizado na 
sequência numérica abaixo, assinalar a alternativa que 
apresenta o número que substitui o sinal de interrogação 
desta sequência: 
 

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ?, 55, 89, ... 
 
a) 29 
b) 30 
c) 34 
d) 41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Referente à segurança de sistemas de computadores, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
__________ é a habilidade de determinar que afirmações, 
políticas e permissões oriundas de pessoas ou sistemas 
são genuínas. 
 
a) Autenticidade 
b) Confiabilidade 
c) Permissividade 
d) Garantia 
 

22) A tecla de atalho Ctrl+Z, no Excel 2007, serve para: 
 
a) Refazer a última ação.  
b) Desfazer a última ação.  
c) Copiar células ou conteúdos.  
d) Colar células ou conteúdos.  
 

23) É possível passar todo o texto selecionado para letras 
maiúsculas, no Word 2010, através do botão: 
 
a)  
  

b)  
  

c)  
  

d)  
 

24) Considerando-se o PowerPoint 2007, a imagem 
abaixo apresenta um botão que permite ao usuário: 
 

 
 
a) Reestabelecer as configurações padrões dos slides.  
b) Organizar os slides em seções. 
c) Alterar o Layout do slide selecionado. 
d) Adicionar um novo slide à apresentação. 
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25) Considerando-se o painel Propriedades da Internet no 
Windows 7 e utilizando o Navegador Internet Explorer 9, 
todos em suas configurações padrão, analisar os itens 
abaixo: 
 

 
 
Para criar guias de Home Page: 
 
I - Pode-se digitar cada endereço em sua própria linha. 
II - A opção Usar padrão insere automaticamente o link do 

Bing. 
III - A opção Usar em branco abre um menu perguntando 

se deseja trocar de Navegador. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
   

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
26) Quanto ao Fundo de Garantia do Tempo de Serviço 
(FGTS), analisar os itens abaixo: 
 
I - O FGTS tem como objetivo auxiliar o trabalhador 

(financeiramente), caso este seja demitido, observadas 
determinadas regras. 

II - Têm direito ao FGTS os trabalhadores individuais ou 
autônomos, ou seja, pessoas que não possuem vínculo 
empregatício. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) Com base na Constituição Federal, pode-se afirmar 
que são direitos sociais, EXCETO:  
 
a) Educação. 
b) Alimentação. 
c) Previdência social. 
d) Igualdade. 
 

28) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, no que diz 
respeito às atribuições privativas do Prefeito, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - Elaborar as leis municipais, que serão promulgadas 

pela Câmara dos Vereadores. 
II - Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 
III - Iniciar o processo legislativo. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Com base na Lei Municipal nº 313/1990 - Regime 
Jurídico dos Servidores, sobre a posse e o exercício dos 
servidores, pode-se afirmar que: 
 
a) O prazo para que seja tomada a posse será de 10 dias 

contados do ato de nomeação, sendo vedada a 
prorrogação desse prazo. 

b) O prazo para que o servidor entre em exercício será de 
10 dias, contados da data da posse.  

c) O exercício será estipulado pelo Prefeito no momento 
da posse. 

d) O exercício será interrompido quando ocorrer a 
readaptação ou a recondução. 

 

30) De acordo com a Lei Municipal nº 314/1990 - Plano de 
Carreira dos Servidores, sobre as especificações de cada 
categoria, analisar os itens abaixo: 
 
I - Trarão o padrão de vencimento de cada categoria. 
II - Descreverão, sintética e analiticamente, as atribuições 

da categoria. 
III - Conterão se haverá ou não, para aquela categoria, 

gratificações e licenças. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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31) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica, 
não está incluída no campo de atuação do SUS (1ª parte). 
A iniciativa privada poderá participar do SUS em caráter 
complementar (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

32) Com base na Portaria nº 2.616/1998, pode-se afirmar 
que a infecção hospitalar é a: 
 
a) Infecção em recém-nascido, cuja aquisição por via 

transplacentária é conhecida ou foi comprovada e que 
se tornou evidente logo após o nascimento como a 
herpes simples. 

b) Infecção que está associada com complicação ou 
extensão da infecção já presente na admissão do 
paciente, a menos que haja troca de microrganismos 
com sinais ou sintomas fortemente sugestivos da 
aquisição de nova infecção. 

c) Adquirida após a admissão do paciente e que se 
manifesta durante a internação ou após a alta, quando 
relacionada com a internação ou com procedimentos 
hospitalares. 

d) Constada ou em incubação no ato de admissão do 
paciente, desde que não relacionada com a internação 
anterior no mesmo hospital. 

 

33) Com base na NR 32, quando houver a transferência 
permanente ou ocasional de um trabalhador para outro 
posto de trabalho que implique em mudança de risco, esta 
deverá ser comunicada de imediato ao:  
 
a) Médico coordenador ou ao Serviço de Segurança e 

Saúde do Trabalho. 
b) Médico coordenador ou ao responsável pelo PCMSO. 
c) Responsável pelo PCMSO ou à CIPA. 
d) Serviço de Segurança e Saúde do Trabalho e à CIPA. 
 

34) Considerando-se a Portaria nº 204/2016, que define a 
Lista Nacional de Notificação Compulsória de doenças, 
agravos e eventos de saúde pública, deve-se realizar a 
notificação compulsória imediata nos seguintes casos: 
 
I - Óbito com suspeita de doença pelo vírus Zika.  
II - Botulismo. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

35) Considerando-se o Caderno de Atenção Básica nº 21 - 
Vigilância em Saúde, sobre a hanseníase, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Acomete unicamente a pele e os nervos periféricos, 

comprometendo articulações. 
(---) É uma doença infecciosa, crônica, de grande 

importância para a saúde pública devido à sua 
magnitude e seu alto poder incapacitante, atingindo 
principalmente a faixa etária economicamente ativa. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) E - E. 
d) C - C. 
 

36) Agente anestésico de apresentação endovenosa e 
oral; usado em sedação pré-operatória e tranquilizante 
intraoperatório durante a anestesia regional. Trata-se 
do(a): 
 
a) Lidocaína. 
b) Diazepan. 
c) Clonazepan. 
d) Morfina. 
 

37) Respiração é o processo de troca de gases que ocorre 
no ser humano. Em conformidade com TORTORA, esse 
processo ocorre em três etapas básicas, sendo elas: 
 
a) Ventilação pulmonar, respiração alveolar e osmose. 
b) Oxigenação, respiração alveolar e respiração interna. 
c) Ventilação pulmonar, respiração externa e respiração 

interna. 
d) Respiração externa, respiração celular e respiração 

capilar. 
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38) A respeito do Tétano acidental, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Doença infecciosa aguda não contagiosa, causada pela 

ação de exotoxinas produzidas pelo Clostridium tetani, 
as quais provocam um estado de hiperexcitabilidade do 
sistema nervoso central. Clinicamente, a doença 
manifesta-se por febre baixa ou ausente, hipertonia 
muscular mantida, hiper-reflexia e espasmos ou 
contraturas paroxísticas. Em geral o paciente mantém-
se consciente e lúcido. 

II - O Clostridium tetani é encontrado nos intestinos de 
cavalos e outros animais, inclusive do homem, sendo 
inócuo neste habitat. É comumente encontrado na 
natureza sob a forma de esporo, nos seguintes meios: 
fezes, terra, reino vegetal, águas putrefatas, 
instrumentos cortantes, pregos enferrujados, poeira de 
ruas e até na pele.  

III - É uma doença não contagiosa, portanto, não existe 
transmissão direta, de um indivíduo para o outro. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) Os testes com imunofluorescência são destinados a 
identificar o local de uma reação imune; os testes de 
imunofluorescência combinam um antígeno ou anticorpo a 
um corante de:  
 
a) Tetracloreto de carbono. 
b) Fluorocromo. 
c) Permanganato. 
d) Azul de metileno. 
 

40) Em conformidade com SMELTZER e BARE, a doença 
reumática afeta principalmente os músculos esqueléticos, 
tendões, ossos, ligamentos e articulações de homens e 
mulheres de todas as idades. Abaixo, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A articulação é a área mais comumente afetada pela 

inflamação e degeneração observadas na doença 
reumática. 

(---) Nas doenças reumáticas inflamatórias, a inflamação é 
um processo primário, sendo resultado de uma 
resposta imune. 

(---) Nas doenças reumáticas degenerativas, a inflamação 
é decorrência de um processo secundário. 

(---) A sinovite pode estar relacionada à liberação de um 
antígeno cartilaginoso a partir da fibrina residente no 
tecido degradado, onde os fatores imunológicos se 
estabilizam. 

 
a) E - C - E - E. 
b) C - E - E - C. 
c) C - C - C - E. 
d) E - E - C - C. 
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